

政风热线



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心
热线电话:82367900,69966891

主办

卫健事业展新姿 民众健康增福祉

——县卫生健康委员会副主任、县疾病预防控制中心局长高军就社会热点问题答公众提问

努力满足群众多样化医疗健康需求,为实现更高层次的可持续发展打下良好基础。

今年,县人民医院成功创建三级综合医院;县中医院在国家公立医院绩效考核中,位列全省第13名、全市第2;射阳县妇幼保健院连续两年在全省100家同类型妇幼保健院绩效考核中获得第一名,顺利通过了二甲甲等妇幼保健院评审;肿瘤登记工作荣获国家癌症中心“肿瘤登记工作杰出贡献奖”;全县紧密型县域数字化医共体建设全面展开,全省首家以县为单位与省疾控中心签订医防融合机制探索试点共建协议;打造全民健康体检升级版——肿瘤精准筛查,形成射阳特色;新建名医工作室9个,新开展医联体合作2家。

问:今年冬季需要特别关注哪些呼吸道传染病,我县居民又该如何预防?

答:冬春季是呼吸道传染病的高发季节,随着气温逐渐下降,流感、新冠、肺炎支原体感染等呼吸道疾病发病风险逐渐增加,可能会面临多种呼吸道传染病叠加或同时流行的风险。

居民可以采取以下措施降低呼吸道传染病感染的风险:一是接种疫苗,接种疫苗是预防传染病最经济有效的手段,对于有疫苗可预防的呼吸道疾病,如流感等,应尽早按照接种程序开展疫苗接种,尤其是儿童、老年人和有慢性基础性疾患的人群,主动接种疫苗的受益水平更高。二是勤洗手,咳嗽时用纸巾遮住口鼻;三是保持居住或工作环境的清洁和通风;四是科学佩戴口罩;五是通过合理饮食、适量运动以及增加睡眠增强体质;六是尽量不到人群聚集的密闭场所活动,减少与有呼吸道症状人群的密切接触;七是做好健康监测,视情况及时就医。

问:当前群众对就医的需求越来越高,为了提升患者的就医体验,我县推行了哪些惠民举措来方便就医?

答:2023年以来,全县各医疗机构按照省市卫健委统一安排部署,整合医疗资源,优化服务流程,提高服务效率,扎实推进各项惠民举措落地见效。

一是推行门诊“一次挂号管三天”服务。我们在县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、县三院4家二级以上公立医疗机构完成信息系统改造,全面推行门诊“一次挂号管三天”服务,进一步优化了门诊就医流程,有效解决患者一次看病多次挂号的问题。

二是实施80岁以上老人门诊就医“零等待”惠民服务。今年10月15日起,在县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、县第三人民医院4家二级以上公立医疗机构推行此项惠民服务,共设立敬老专窗17个,设置无障碍陪护员10人,设立敬老休息专区38个,标识适老化改造23个,自助终端改造6个,设置敬老专线4个,重点解决老年人就医流程不熟悉、等候时间过长及数字鸿沟等问题,让老年人享有更加优质、便利的就医服务。

三是实施检验检查结果互认。对上级医院和

县内医疗机构标有“HR”标识的检验检查结果进行互认。在县人民医院成立临床检验中心,推进“基层医疗机构检测检查、县级医院诊断”新模式。县人民医院、妇幼保健院等21家医疗机构推进“云胶片”功能,患者影像检查后不需要打印胶片,医生通过电脑端即可获取影像资料进行初步诊断,患者通过手机端、电脑端即可查看相关资料,同时节省了影像检查费用。

问:我县卫健系统针对人口老龄化有哪些服务举措?

答:党的二十大报告提出,要实施积极应对人口老龄化国家战略。近年来,县卫健委会在县委、县政府的大力支持下,聚焦医养结合、智慧养老、银发经济等方面,不断丰富养老服务内涵。

一是有序推进“医养结合”。在陈洋、临海先行试点,建设养老护理院,在安宁疗护方面积极探索。落实各基层卫生院与所在地敬老院签订合作协议,更好地服务老年群众健康养老需求。目前,全县28家养老机构中,自有卫生室6家,其余22家都签订了合作协议,医养规范签约实现全覆盖。

二是加强老年人健康管理。利用“医网通”和“全民健康信息平台”,免费为老年人建立电子健康档案,整合老年人健康档案基本信息、诊疗记录、健康体检、慢病管理等信息,实现数据的互联互通和业务协同,推进全民全周期健康管理服务。

三是大力发展银发经济。加快综合医院和中医院老年医学科、康复医院、护理院、安宁疗护机构建设。推动全县28家综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构全部创建老年友善医疗机构,其中16家被评为省级优秀单位,优秀率达57.1%,为全市最高。所有基层卫生院均设立老年护理部,并设置专为老年人服务的标识,为老年人打造相对独立的照护病房。完成县中医院老年医学科单列工作,并成功创建老年医院。县人民医院创建全市县级中唯一的一家省优秀老年营养病房。这些实实在在的做法,都将提升我县老年人群的就医体验,提高老年人生活质量提供全方位的支持和帮助。

问:今年11月1日,县人民医院转诊咨询服务中心正式对外开放,该中心能为患者提供哪些转诊咨询服务?

答:规范转诊工作是深化分级诊疗制度建设的重要举措,旨在满足患病群众的多元化医疗需求。为了方便患者上下转诊和看病就医,我委经过充分调研,率先在县人民医院成立会诊、转诊咨询服务中心,为有需求的群众提供更精准、更有效的医疗服务信息,让群众在家门口就能享受到高质量的医疗服务。

会诊转诊咨询服务中心设在县人民医院门诊5楼东21诊区,中心主要服务内容:增强医患之间信息交流,提供专科、专家需求咨询;对确需转诊的患者,提供院内多学科联合会诊(MDT),从专业角度提供合理的转诊建议;提供

预约专家信息,帮助联系专家开展远程会诊服务;开辟就诊绿色通道,提供预约床位服务,后期随访服务等。

会诊转诊咨询服务中心整合了与上海、南京、盐城等名院、名科合作专家资源,建立了城外专家库,患者可通过现场咨询、拨打电话(0515-80656363)等方式与转诊咨询服务中心联系咨询,帮助患者精准、高效对接上级医院专家。

问:请介绍一下2025年卫健系统的人才招聘计划。

答:射阳卫健系统人才招聘的方式主要有:校园招聘、正常招聘和由县委组织部牵头的优秀青年人才引进,以及编外招聘等多种形式。

目前,县委组织部正在积极开展2025年事业单位公开招聘优秀青年人才工作,我系统共设有21个岗位,主要招聘具有研究生学历和紧缺专业人才,具体招聘信息及岗位表可在沿海党建官网、沿海党建公众号或健康射阳公众号查询。

2025年,我委计划于2、3月份启动校园招聘,由我委组织县直5家单位前往医学类院校,招聘卫生类高层次和紧缺专业人才;7、8月份启动正常招聘,主要招聘校园招聘剩余的岗位和基层单位岗位人员。

此外,县直单位的编外工作人员招聘也会纳入县人社局组织的政府购买服务用工招聘,上半年、下半年各一次;基层单位的编外人员招聘由我委统一组织。

编内招聘公告和县直单位编外招聘公告在射阳县人民政府官网发布,基层单位编外招聘在射阳县人力资源有限公司官网发布。请有意向的广大医学类求职者关注招聘公告,详情可咨询我委组织人事科,联系电话:0515-69858628。

问:据了解,近期有慢性病患者到医院去开不到想要的药品,有的药品甚至要等上个把月,为何会出现这样的情况?

答:首先,为保障患者基本医疗需求,促进合理用药,确保医疗质量和医疗安全,各级各类医疗机构都根据本单位实际情况制定本单位的基药目录。患者到医院就诊后,医生也要根据就诊病人的病情制定具体的治疗方案,并结合单位用药目录开具适合病情的处方。其次,公立医疗机构要执行药品集采和基本药物相关规定,对部分未纳入集采和基本药物的药品,无法大量采购。受药品供需影响,因医疗机构药品供应原因出现断货导致无法供应,或所需的药品不在集采和基药目录中时,医院都有可以替代的药品,来满足病人治疗需要。

针对这种情况,我委已督促医疗机构加强与药品供应商沟通联系,及时补货;同时加强与医保等相关部门沟通,争取在政策范围内,能提供更多药品,尽可能满足广大患者的实际用药需求。

问:听说现在上初一女生有免费的HPV疫苗打了,能讲讲具体政策吗?

答:接种HPV疫苗可显著降低HPV持续感染、癌前病变和宫颈癌的发病率,是预防宫颈癌最经济有效的手段。2023年,江苏省制定了《加速消除宫颈癌行动计划实施方案(2023—2030年)》,将为适龄女生免费接种HPV疫苗作为消除宫颈癌一级预防的民生实事项目在全省实施。

免费HPV疫苗接种对象一般定为具有本地学籍、当年为初一年级的女生,有HPV疫苗接种禁忌的女生或已完成全程接种的女生不列入接种范围。我县卫健和教育部门会在年初开展对在校初一女生自愿接种HPV疫苗情况进行全面摸底,了解接种意愿,登记在册,再统一协调各接种单位根据受种者人数合理安排集中接种时间,并按照预防接种工作规范要求,为适龄女生免费提供HPV疫苗接种服务。原则上是在4月底之前完成HPV疫苗第1剂次接种,10月底前完成第2剂次接种。

问:如何有效防止孩子被感染水痘?是否所有人都可以免费接种水痘疫苗?

答:水痘是由水痘-带状疱疹病毒感染引起的急性呼吸道传染病,具有高度传染性,一旦发病需要隔离治疗,人群普遍易感。但家长朋友们不必过分担心,水痘虽然传染性很强,却是可以预防的。接种水痘疫苗是预防水痘的重要措施,另外学生只要做好个人卫生、勤洗手,不要与患者接触也能预防。

自2019年以来,我省、我市逐步将水痘疫苗纳入地方免疫规划,对12周岁以下适龄儿童进行免费接种,对12岁以上的人群仍需按照“知情、自愿、自费”原则选择接种该疫苗,有接种需求的可向辖区的儿童预防接种门诊咨询及预约。

问:想咨询最新的产假政策,如果剖宫产的话,能否在158天的基础上再延长15天?

答:根据江苏省委、省政府《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》(苏发〔2022〕8号)文件精神,符合政策规定生育子女的夫妻,女方在享受国家规定产假(98天)的基础上,延长产假60天,达到158天。如有难产的,可增加产假15天。女方产假期间,男方享受护理假15天。子女3周岁之前,夫妻双方每年分别享受10天的育儿假。

问:每年都会组织老年人健康体检,如何参加?体检项目有哪些?

答:实施65岁及以上老年人健康体检是国家基本公共卫生服务项目,我县乡镇卫生院正常开展。辖区内常住的65周岁及以上老年人每年都可以接受1次免费的健康体检,体检项目主要包括体格检查和血常规、肝功能、血糖血脂、心电图和腹部B超八大类辅助检查,为老年人了解自身的健康状况提供了有效的途径。符合条件的老年人可以携带有效身份证件到就近的村卫生室或社区卫生服务站进行预约登记,在规定时间内到镇卫生院参加老年人健康体检。也请大家一起动员家中的老年人,积极参加我们开展的老年人健康体检。

禁止吸烟

No smoking



燃烧的是香烟 消耗的是健康

What burns is cigarette, and consumes life.